
                                                                                                 

Vragen vanuit de raad aan het college:

A. Schriftelijke vragen ex artikel 36 RvO

B. Schriftelijke vragen ter mondelinge beantwoording in de raad 

C. Technische vragen (s.v.p. datum commissie- en/of raadsvergadering vermelden)

Categorie: A / B / C (doorhalen wat niet van toepassing is)

Onderwerp: Verordening WMO (n.a.v. commissie Samenleving 24-09-2019)

Naam en fractie: Lotte van der Velden, SP Zevenaar

Inleiding/Aanleiding:

In de verordening staat dat “ Het persoonsgebonden budget voor respijtzorg gelijk is aan de kostprijs van 
de goedkoopst passende voorziening in natura en wordt alleen verstrekt als er sprake is van (dreigende) 
overbelasting van de mantelzorger met in principe een maximum van 15 etmalen per jaar“. 

Vraag/Vragen:
1. Is dit overlegd of besproken met Mantelzorg Zevenaar?

Nee, dit is niet overlegd of besproken met Mantelzorg Zevenaar. 

2. Zo nee, waarom niet?

Bij de totstandkoming van de verordening is de participatieraad betrokken. In de beleidsregels van de 
voormalige gemeente Zevenaar stond deze maximering al opgenomen. In het kader van de harmonisatie 
hebben wij deze bepaling overgenomen en verwerkt in de verordening. Dit is namelijk de plek waar deze 
bepaling thuishoort. 

3. Wie regelt de respijtzorg?

Respijtzorg is een maatwerkvoorziening. Een inwoner met een ondersteuningsvraag meldt zich bij het 
gebiedsteam. Als blijkt dat een inwoner ondersteuning nodig heeft, deze ondersteuning niet geboden kan 
worden vanuit het netwerk of de ziektekostenverzekering en respijtzorg voorziet in benodigde 
ondersteuning dan wordt er een indicatie afgegeven voor respijtzorg. Vervolgens wordt besproken of de 
inwoner dit wil bij een gecontracteerde aanbieder (zorg in natura) of dit vanuit een Pgb wil bekostigen. 
Hierbij wordt ook onderzocht of een inwoner Pgb vaardig is. 



                                                                                                 

4. Wat betekent “in principe maximaal” Is dit “in principe” of “maximaal” of willekeurig?

In het keukentafelgesprek dat gevoerd wordt door een consulent van het gebiedsteam wordt met de 
inwoner afgestemd wat nodig is om verdere overbelasting te voorkomen. Wanneer blijkt dat 15 dagen niet 
toereikend zijn dan kan op basis van de hardheidsclausule afgeweken worden van deze bepaling uit de 
verordening.

5. Wie bepaalt of 15 etmalen genoeg is?

Zie het antwoord op vraag 4.

6. Wie bepaalt of er sprake is van (dreigende) overbelasting? En hoe?

Verschillende instanties en organisaties kunnen mogelijke overbelasting signaleren en de inwoner 
doorverwijzen naar het gebiedsteam. Als deze vraag bij het gebiedsteam terecht komt, volgt er een 
keukentafelgesprek. Aan de hand van dit gesprek wordt de mate van overbelasting bepaald. Vervolgens 
wordt door de consulent bepaald op welke vorm van ondersteuning passend is. Als de inwoner en de 
consulent in het keukentafelgesprek het hier niet over eens worden dan kan er altijd nog onafhankelijk 
medisch advies gevraagd worden. Het inzetten van respijtzorg is één van de mogelijkheden. 


